
N I E D E R S C H R I F T  Fitz GV/002/2015 

der ordentlichen öffentlichen Sitzung 

der Gemeindevertretung 

am 20.04.2015  

Fitzbek - Gaststätte "Zur alten Diele", Störweg 1, 25579 Fitzbek 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Beginn der Sitzung:  19:30 Uhr 

Ende der Sitzung:   20:48 Uhr 
 
 
 
 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer 
 
 
 

Vorsitzender: 
Herr Axel Peters Bürgermeister 

Mitglieder: 
Herr Klaus Jäger  
Herr Klaus Mundt  
Frau Katja Pohlmeyer 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters 
Herr Peter Ratjen  
Herr Hans-Peter Schröder  
Herr Dr. Heinz Seppmann  
Herr Markus Sievers 1. Stellvertreter des Bürgermeisters 

Protokollführer: 
Herr Danny Reese vom Amt Kellinghusen 
 
 
 
Sowie 17 interessierte Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Fitzbek. 
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Tagesordnungspunkt  1: 

Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Einwände gegen 
die Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und –anträge 

 

Herr Axel Peters als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters eröffnet um 19:30 Uhr die 
Sitzung der Gemeindevertretung Fitzbek und begrüßt alle Anwesenden. 
 
Der Vorsitzende stellt zu Beginn der Sitzung die Beschlussfähigkeit der Gemeinde-
vertretung fest, da 8 Mitglieder anwesend sind. Das durch den Rücktritt von Herrn 
Henning Ratjen frei gewordene Mandat konnte mangels Nachrücker nicht mehr be-
setzt werden, daher besteht die Gemeindevertretung Fitzbek künftig nunmehr aus 8 
Mitgliedern.  
 
Die Einladungen erfolgten mit Datum vom 08.04.2015 und sind form- und fristgerecht 
ergangen. Die Einladung wurde ordnungsgemäß bekannt gemacht. Einwendungen 
gegen die Tagesordnung sowie Dringlichkeitsvorlagen und –anträge liegen nicht vor. 
 
Es wird nunmehr nach folgender Tagesordnung beraten: 
 
 2 .  Einwände gegen die Sitzungsniederschrift Nr. Fitz GV 01/2015 vom 18.02.2015       
 3 .  Bericht des Bürgermeisters       
 4 .  Ersatzwahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung       
 5 .  Aushändigung der Ernennungsurkunde und Vereidigung der neuen Bürger-

meisterin/des neuen Bürgermeisters       
 6 .  Übernahme des Vorsitzes durch die neue Vorsitzende/den neuen Vorsitzenden       
 7 .  Wahl der 1. Stellvertreterin/des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden/des Vorsit-

zenden sowie Ernennung zur/zum 1. Stellvertreterin/1. Stellvertreter der Bür-
germeisterin/des Bürgermeisters und Vereidigung       

 8 .  Wahl der 2. Stellvertreterin/des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden/des Vorsit-
zenden sowie Ernennung zur/zum 2. Stellvertreterin/2. Stellvertreter der Bür-
germeisterin/des Bürgermeisters und Vereidigung       

 9 .  Wahl einer neuen Vorsitzenden/eines neuen Vorsitzenden für den Bau- und 
Wegeausschuss       

 10 .  Einwohnerfragestunde       
 11 .  Mitteilungen des Bürgermeisters       
 12 .  Verschiedenes       
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Tagesordnungspunkt  2: 

Einwände gegen die Sitzungsniederschrift Nr. Fitz GV 01/2015 vom 18.02.2015 

 

Die Wortmeldung eines Bürgers unter dem Tagesordnungspunkt Nr. 4b im Rahmen 
der Einwohnerfragestunde auf Seite 6 des Protokolls zu den 2 angesprochenen 
Schadensstellen wird richtiggestellt: 
 
 
1. In der Straße Harthorstweg „Am Teich: vor dem Haus Nr. 4“ ist die  
           Entwässerung/der Ablauf verstopft. 
 
2. Im Harthorstweg Fläche von T. Molt oder Pächter ist die ehemalige Zufahrt 

aufgefüllt worden und die Zuleitung zur Entwässerung ist zugeschüttet. Der 
ehemalige Rohreinlauf ist wegen „Abfälligkeit“ nicht nutzbar. Der vom Ing.-
Büro Bütecke u. Partner im Rahmen der seinerzeitigen Abwasseranlagenneu-
planung empfohlene Vorfluter wurde nicht installiert. Konsequenzen: erhebli-
che Wasseransammlungen bei entsprechenden Wetterlagen. 

 
Die Richtigstellung findet im Gremium einvernehmliche Zustimmung und wird zur 
Kenntnis genommen. Darüber hinaus wird diese Änderung als Anlage zur Original- 
niederschrift Nr. Fitz GV Nr. 01/2015 vom 18.02.2015 genommen. 
 
 
  
Tagesordnungspunkt  3: 

Bericht des Bürgermeisters 

 

a.) Rücktritt von Herrn Henning Ratjen: 
Herr Henning Ratjen hat am 31.03.2015 mitgeteilt, dass er sein Mandat mit 
Ablauf des 02.04.2015 in der Gemeindevertretung Fitzbek niederlegen werde 
und auch hiermit verbunden das Amt als Bürgermeister der Gemeinde Fitz-
bek. Dies wurde bereits im Rahmen der Sitzung der Gemeindevertretung am 
14.04.2014 seinerzeit von Herrn Henning Ratjen vorab mitgeteilt. Die Über-
schneidung von der Ankündigung bis zum letztendlichen Rücktritt ist aufgrund 
von noch zu erledigenden Tätigkeiten im Rahmen der aktuellen Ausschrei-
bung als Vorsitzenden des Zweckverbandes Breitbandversorgung Kreis 
Steinburg zurückzuführen.  
Die Übergabe der Dienstgeschäfte erfolgte am 04.04.2015. 
Es gibt keine Nachrückkandidaten, somit müssen die anstehenden Aufgaben 
nunmehr mit den verbleibenden 8 Mitgliedern der Gemeindevertretung ausge-
übt werden.  
Unter anderem war Herr Henning Ratjen auch drittes stellvertretendes Mitglied 
im Finanzausschuss. Aufgrund der nun niedrigeren Anzahl der Gemeindever-
treter kann nunmehr diese Position jedoch nicht mehr besetzt werden.  

 
b.) Mitgliederversammlung der VHS Brokstedt e. V.: 

Die diesjährige Mitgliederversammlung fand am 10.03.2015 in Sarlhusen statt. 
In 2014 wurden ca. 35 Kurse angeboten. Die Stundenanzahl im Jahr 2014 be-
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trug 500 Std. bei ca. 300 Teilnehmern. Leider konnten aufgrund der derzeiti-
gen Umbaumaßnahmen in der Schule keine Kurse zum „Kochen“ stattfinden. 
Des Weiteren ist die VHS auch bemüht neue Kurse zu organisieren, dies ge-
staltet sich jedoch öfter schwierig, da die Dozenten oftmals eine weite Anreise 
hätten. 

 
c.) DRK-Ortsverein Brokstedt: 

Die Jahreshauptversammlung fand am 11.03.2015 statt. Der Verein besteht 
derzeit aus 97 Mitgliedern. Nach 21 Jahren als Vorsitzende hat Frau Elsabe 
Schnoor den Vorsitz an Herrn Uwe Reuter abgegeben. Der Vorsitzende wird 
in diesem Zusammenhang auch noch mal den Dank und die Anerkennung im 
Namen der Gemeinde Fitzbek Frau Elsabe Schnoor gegenüber für ihren Ein-
satz aussprechen. Unter anderem sind aber auch Fitzbeker Bürgerinnen und 
Bürger aktiv in dem Verein tätig wie z. Bsp. Frau Antje Breiholz, Frau Maren 
Sievers und auch Herr Hans-Peter Schröder. Auch hier bedankt sich der Vor-
sitzende für das Engagement.     
Im Rahmen des nächsten Blutspendetermins wird auf Vereinsebene versucht, 
gleichzeitig eine kostenlose Typisierung mit durchzuführen. 

 
d.) Amtsausschusssitzung des Amtes Kellinghusen am 24.03.2015:  

- Bau des Amtsgebäudes – 80% der Ausschreibungen liegen vor und sind im  
  geplanten Kostenrahmen. Unstimmigkeiten derzeit bzgl. der Aufstellung des  
  Baukrans.  
- Flüchtlingssituation – In 2015 bereits 32 Flüchtlinge aufgenommen. Ca. 300  
  Personen werden betreut. 
- Gute-Nacht Taxi – Für Fitzbek wurde letztes Jahr kein Gutschein  
  ausgegeben. Auch in anderen Gemeinden ist die Beteiligung eher gering. 

 
e.) Glascontainer beim Feuerwehrgerätehaus Fitzbek: 

Der Gemeinde Fitzbek steht nach der aktuellen Einwohnerzahl ein Glascon-
tainer zu (Leerung alle 14 Tage). Ein größerer Glascontainer könnte gegen 
Mehrkosten zur Verfügung gestellt werden. Durch stetiges Anfragen beim zu-
ständigen Kreis Steinburg nach einer zusätzlichen Leerung sollte der Kreis auf 
diesen Mangel hingewiesen werden. Ähnliches Problem ist auch bei dem Alt-
kleidercontainer vorhanden. 

 
f.) Halter für die Restmüllsäcke: 

Das niederländische Unternehmen hat die Produktion der sogenannten Sack-
halter für die schwarzen 50-Liter Säcke eingestellt.  
Zukünftig werden bei Bedarf 60ltr. bzw. 120ltr Restmülltonnen ausgegeben. 

   60ltr. – 25,44 € / Jahr 
   120ltr. – 50,88 €/ Jahr 
 
g.) Kinderspielplatz: 

Der Zaun wurde durch Herrn Ulf Matzen zwischenzeitlich fertig gestellt. Ver-
bundsteinarbeiten wurden nun von Firma Gero Wilczek abschließend durch-
geführt. Ebenfalls wurden auch die Mängel im Bereich beim Denkmal / Denk-
malsweg (Granitpflaster) behoben.  
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h.) Gemeindedienst für Jedermann am 13.04.2015: 
Die Organisation hatte die Freiwillige Feuerwehr Fitzbek übernommen. Danke 
an allen, die dabei mitgemacht haben. Papiersammeln soll in 2016 stattfinden.  

 
i.) Wechsel in der Pumpenwartung: 

Bisher hat Herr Thorsten Feil immer die elektrischen Anlagen der Abwasser-
pumpwerke bzw. zum Teil auch FWGH in Fitzbek gewartet. Diese Tätigkeiten 
wurden nunmehr von Herrn Carsten Folster (Fa. Suckfüll) aus Sarlhusen 
übernommen. Entsprechende Aufkleber mit den Rufnummern von Herrn Fols-
ter wurden bereits auf den Pumpstationen befestigt. An dieser Stelle wird 
nochmals hingewiesen, dass bei blinkendem Licht der Pumpe diese arbeitet 
und keine Störung vorhanden ist.  

 
 
Finanzausschuss, Herr Markus Sievers: 
Die Nachkalkulation der Abwassergebühren für 2014 befindet sich noch in Erstel-
lung. Es zeichnet sich aber ab, dass die für 2014 angenommene Schmutzwasser-
menge keine Erhöhung der Schmutzwassergebühren zur Folge haben wird. Somit ist 
- vorbehaltlich der Nachkalkulation der Abwassergebühren für 2014 - keine Anhe-
bung der Schutzwassergebühren für 2015 bzw. 2016 notwendig.  
 
 
Schul- und Kulturausschuss, Herr Klaus Jäger: 
- Der Bingo-Nachmittag war am 11.03.2015 wieder gut besucht  
  (ca. 25 Bürgerinnen und Bürger). 
 
 
Schulverband Brokstedt und Umgebung, Herr Dr. Heinz Seppmann: 
- Umbaumaßnahmen insoweit abgeschlossen 
- Abnahme durch den Schulträger im Rahmen einer anvisierten Schulverbandsver- 
  sammlung vorgesehen 
- offizielle Einweihungsfeier des Plietsch-Hus geplant – Information/Einladung erfolgt  
   rechtzeitig nach der Sitzung (Abnahme) des SV Brokstedt 
 
 
Bau- und Wegeausschuss, Herr Axel Peters: 
- Sanierung des Gehweges Harthorstweg / Richtung Willenscharen ist  
  abgeschlossen und wurde am 30.03.2015 abgenommen. Die Bezahlung ist jedoch  
  noch nicht erfolgt, da die Firma noch den Sportplatz zum Trecker-Treck wieder her- 
  richten solle. 
 
-  Erneuerung des Mittelspannungskabels durch die SH-Netz AG ist in Arbeit. Geh- 
   weg in Sparkassenweg wird gleichzeitig für die Gemeinde Fitzbek kostenlos mit  
   neu verlegt. Lediglich die Gehwegsteine vom Harthorstweg bis zum Mühlenbach  
   werden seitens der Gemeinde Fitzbek gestellt. 
 
- Sanierung der Fahrbahn am ersten Feuerlöschteich ist abgeschlossen und  
  abgenommen. 
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- Fahrbahnsanierung im 1. Moorkoppelweg / Schmermoorweg wird bis 2016  
  zurückgestellt, da uns durch die Aktivregion Holsteiner Auenland  
  55 % Zuschussmöglichkeiten in Aussicht gestellt wurden. 
 
- Die Straßenlaterne in der Mühlenstraße ist defekt und somit die 1. Straßenlaterne,  
  die auf LED umgerüstet wird.  
 
- Am 9. März 2015 fand eine Begehung im Harthorstweg / Am Teich zusammen mit  
  dem Bauamt und dem Ingenieurbüro Carsten Wiele statt, aufgrund der defekten  
  Niederschlagswasserleitung im Harthorstweg. Diese soll nun zunächst für eine  
  Bestandsaufnahme abgefilmt werden, um dann entscheiden zu können, wo und wie  
  die Mängel abgestellt bzw. saniert werden können. 
 
Abschließend wird sich kurz über die heutige Aufstellung von Hinweisschildern in 
Fitzbek zur Sperrung von Straßen außerhalb der Gemeinde ausgetauscht. Die Be-
schilderung hängt aller Wahrscheinlichkeit nach mit einer Baumaßnahme in 
Kellinghusen/Bereich Schützenstraße zusammen. Fraglich ist in diesem Zusammen-
hang aber, warum die Hinweisschilder nicht zweckmäßiger Art und Weise erst ab 
und in Störkathen aufgestellt wurden und die Gemeinde Fitzbek auch vorab keinerlei 
Information über eine derartige Beschilderung erhalten habe.  
Die Verwaltung wird gebeten, dies zu prüfen und anschließend kurz den Bürgermeis-
ter über den Sachstand zu informieren.  
 
 
 
Tagesordnungspunkt  4: 

Ersatzwahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 

 

Der 1. Stellvertreter des Bürgermeisters Herr Axel Peters führt in den Tagesord-
nungspunkt 4 ein und gibt bekannt, dass gemäß § 33 Abs. 1 Satz 3 GO im Falle 
eines vorzeitigen Ausscheidens des Bürgermeisters die Stellvertreter in der Rei-
henfolge ihrer Wahl / Positionierung die Ersatzwahl des neuen Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung leiten. 
 
Sodann stellt Herr Axel Peters im Gremium die Frage, ob der Wunsch einer ge-
heimen Wahl mit Stimmzettel existiere, da ansonsten gemäß § 40 Abs. 2 GO die 
Wahl im offen Wahlverfahren, d. h. durch Handzeichen, durchgeführt werde. 
 
Das Mitglied Herr Dr. Heinz Seppmann beantragt daraufhin die geheime Wahl.  
 
Herr Axel Peters gibt bekannt, dass er sich selbst zur Wahl des Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung der Gemeinde Fitzbek stellt.  
Aus diesem Grund übergibt er die Wahlleitung an den 2. Stellvertreter des Bür-
germeisters, Herrn Markus Sievers. 
 
Herr Markus Sievers fragt die Mitglieder der Gemeindevertretung, ob noch weitere 
Wahlvorschläge vorliegen. Weitere Wahlvorschläge werden jedoch nicht benannt, 
sodass Herr Axel Peters als einziges vorgeschlagenes Mitglied somit geheim zu 
wählen ist. 
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Herr Markus Sievers gibt bekannt, dass gemäß § 16 Abs. 1 der Geschäftsord-
nung der Gemeindevertretung Fitzbek bei Wahlen mit Stimmzettel ein Wahlaus-
schuss zu bilden ist, welcher mindestens aus 3 Mitgliedern der Gemeindevertre-
tung besteht.  
Auf Nachfrage in diesem Zusammenhang von Herrn Markus Sievers in die Runde 
geben die Mitglieder Herr Klaus Jäger und Herr Klaus Mundt bekannt, im Rahmen 
der Durchführung der Wahl den Wahlleiter zu unterstützen.  
 
Nach der Vorbereitung der geheimen Wahl durch den Protokollführer findet diese 
in einem separaten Nebenraum statt.  
 
Nach Auszählung der abgegebenen Stimmen des ersten Wahlganges durch den 
Wahlausschuss verkündet Herr Markus Sievers, dass Herr Axel Peters 8 gültige 
Stimmen erhalten habe und somit einstimmig als neuer Vorsitzenden der Ge-
meindevertretung der Gemeinde Fitzbek gewählt ist, da er die erforderliche Mehr-
heit von mehr als der Hälfte der gesetzlichen Zahl der Gemeindevertreter gemäß 
§ 52 Abs. 1 Satz 1 GO erreicht habe.    
 
Herr Axel Peters bedankt sich für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und teilt 
auf Nachfrage von Herrn Markus Sievers abschließend mit, dass er die Wahl an-
nehme. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt  5: 

Aushändigung der Ernennungsurkunde und Vereidigung der neuen Bürger-
meisterin/des neuen Bürgermeisters 

 

Herr Markus Sievers händigt dem neuen Vorsitzenden Herrn Axel Peters unter 
Verlesen des Urkundentextes die Ernennungsurkunde zum Bürgermeister der 
Gemeinde Fitzbek aus und führt ihn in das Amt ein.  
 
Herr Axel Peters wird sodann von Herrn Markus Sievers vereidigt und leistet den 
Beamteneid.  
 
 
  
Tagesordnungspunkt  6: 

Übernahme des Vorsitzes durch die neue Vorsitzende/den neuen Vorsitzenden 

 

Herr Markus Sievers übergibt die Verhandlungsleitung an den neuen Vorsitzen-
den der Gemeindevertretung Fitzbek Herrn Axel Peters. 
 
Herr Axel Peters bedankt sich abschließend bei allen Mitgliedern für den bislang 
offen geführten Dialog bzw. der Unterstützung im Zusammenhang mit dem Ver-
fahren zur Nachbesetzung des Bürgermeisterpostens. 
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Tagesordnungspunkt  7: 
Wahl der 1. Stellvertreterin/des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden/des Vorsit-
zenden sowie Ernennung zur/zum 1. Stellvertreterin/1. Stellvertreter der Bür-
germeisterin/des Bürgermeisters und Vereidigung 

 

Der Vorsitzende Herr Axel Peters führt in den Tagesordnungspunkt 7 ein.  
 
In Anlehnung an den Antrag des Mitgliedes Herrn Dr. Heinz Seppmann unter dem 
vorangegangenen Tagesordnungspunktes Nr. 4 teilt der Vorsitzende mit, dass die 
Stellvertreter des Bürgermeisters ebenfalls geheim gewählt werden. Herr Klaus 
Jäger und Herr Klaus Mundt unterstützen nun Herrn Axel Peters bei der Durch-
führung der Wahl. 
 
Seitens des Vorsitzenden wird Herr Markus Sievers für die Wahl des 1. Stellver-
treters des Bürgermeisters vorgeschlagen. 
Der Vorsitzende fragt die Mitglieder der Gemeindevertretung, ob noch weitere 
Wahlvorschläge vorliegen. Weitere Wahlvorschläge werden jedoch nicht benannt, 
sodass Herr Markus Sievers als einziges vorgeschlagenes Mitglied somit geheim 
zu wählen ist. 
 
Nach der Vorbereitung der geheimen Wahl durch den Protokollführer findet diese 
in einem separaten Nebenraum statt.  
 
Nach Auszählung der abgegebenen Stimmen des ersten Wahlganges durch den 
Wahlausschuss verkündet der Vorsitzende, dass Herr Markus Sievers 8 gültige 
Stimmen erhalten habe und somit einstimmig als 1. Stellvertreter des Vorsitzen-
den der Gemeinde Fitzbek gewählt ist. 
 
Herr Markus Sievers bedankt sich für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und 
teilt auf Nachfrage von dem Vorsitzenden abschließend mit, dass er die Wahl an-
nehme. 
 
Der Vorsitzende händigt Herrn Markus Sievers unter Verlesen des Urkundentex-
tes die Ernennungsurkunde zum 1. Stellvertreter der Bürgermeister der Gemeinde 
Fitzbek aus und führt ihn in das Amt ein.  
 
Herr Markus Sievers wird sodann vom Vorsitzenden vereidigt und leistet den Be-
amteneid.  
 
 
 
Tagesordnungspunkt  8: 

Wahl der 2. Stellvertreterin/des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden/des Vorsit-
zenden sowie Ernennung zur/zum 2. Stellvertreterin/2. Stellvertreter der Bür-
germeisterin/des Bürgermeisters und Vereidigung 

 

Der Vorsitzende Herr Axel Peters führt in den Tagesordnungspunkt 8 ein.  
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Von dem Vorsitzenden wird Frau Katja Pohlmeyer für die Wahl des 2. Stellvertre-
ters des Bürgermeisters vorgeschlagen. 
Der Vorsitzende fragt die Mitglieder der Gemeindevertretung, ob noch weitere 
Wahlvorschläge vorliegen. Weitere Wahlvorschläge werden jedoch nicht benannt, 
sodass Frau Katja Pohlmeyer als einziges vorgeschlagenes Mitglied somit ge-
heim zu wählen ist. 
 
Nach der Vorbereitung der geheimen Wahl durch den Protokollführer findet diese 
in einem separaten Nebenraum statt.  
 
Nach Auszählung der abgegebenen Stimmen des ersten Wahlganges durch den 
Wahlausschuss verkündet der Vorsitzende, dass auf den Wahlvorschlag von Frau 
Katja Pohlmeyer 7 gültige Stimmen sowie 1 Stimmenenthaltung abgegeben wur-
den. Somit ist Frau Katja Pohlmeyer mehrheitlich als 2. Stellvertreterin des Vorsit-
zenden der Gemeindevertretung Fitzbek gewählt. 
 
Frau Katja Pohlmeyer bedankt sich für das ihr entgegen gebrachte Vertrauen und 
teilt auf Nachfrage von dem Vorsitzenden abschließend mit, dass sie die Wahl 
annehme. 
 
Der Vorsitzende händigt Frau Katja Pohlmeyer unter Verlesen des Urkundentex-
tes die Ernennungsurkunde zur 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters der Ge-
meinde Fitzbek aus und führt sie in das Amt ein.  
 
Frau Katja Pohlmeyer wird sodann von dem Vorsitzenden vereidigt und leistet 
den Beamteneid.  
 
 
 
Tagesordnungspunkt  9: 

Wahl einer neuen Vorsitzenden/eines neuen Vorsitzenden für den Bau- und 
Wegeausschuss 

 

Der Vorsitzende führt in den Tagesordnungspunkt 9 ein und gibt bekannt, dass er 
nun aufgrund der Wahl zum Bürgermeister das Amt des Vorsitzenden des Bau- 
und Wegeausschusses abgeben möchte. 
 
Einvernehmlich wird sich im Gremium dahingehend ausgesprochen, die Wahl ei-
ner neuen Vorsitzenden/eines neuen Vorsitzenden für den Bau- und Wegeaus-
schuss in der Form der offenen Abstimmungsform vorzunehmen. 
 
Seitens des Mitgliedes Herr Dr. Heinz Seppmann wird Herr Peter Ratjen vorge-
schlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
mehrheitlich beschlossen (Ja 7 – Enthaltung 1) 
 



 10 

Somit ist Herr Peter Ratjen neuer Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses 
der Gemeinde Fitzbek. 
 
Herr Peter Ratjen bedankt sich für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und 
teilt auf Nachfrage von Herrn Axel Peters abschließend mit, dass er die Wahl an-
nehme. 
 
 
  
Tagesordnungspunkt  10: 

Einwohnerfragestunde 

 

a.) Eine Bürgerin erkundigt sich nach dem aktuellen Stand zur Chronik der 
Gemeinde Fitzbek. 

 
 Antwort des Vorsitzenden: 
 Dem Grunde nach sollte die Chronik zu Ostern dieses Jahres fertig erstellt 

sein. Ein erstes Manuskript hierzu lag auch entsprechend vor, welches je-
doch seitens der Gemeinde Fitzbek aufgrund von Änderungsbedarf über-
arbeitet wurde. Derzeit werden noch einige Sachen abschließend geklärt. 
Geplant ist eine offizielle feierliche Veröffentlichung der Chronik im Herbst 
dieses Jahres.   

 
b.) Ein Bürger erkundigt sich, warum zu der heutigen Sitzung der Gemeinde-

vertretung mit Hauptthema Bürgermeisterwahlen keine örtliche Presse an-
wesend ist. 

 
 Antwort des Vorsitzenden: 
 Aufgrund von Terminüberschneidungen ist eine Anwesenheit der örtlichen 

Presse heute nicht möglich gewesen. Es werden heute im Anschluss der 
Sitzung jedoch selbst Bilder aufgenommen, welche der Zeitung für eine 
Berichterstellung zur Verfügung gestellt werden. 

 
c.) Eine Bürgerin teilt mit, dass sich beim Zaun am Radweg Richtung Rade 

linksseitig immer noch die abgekniffenen Drähte in einem unveränderten 
und unansehnlichen Zustand befinden. Es wird des Weiteren gefragt, in-
wieweit hier der Sachstand ist bzw. wann mit einer Behebung des Umstan-
des gerechnet werden kann. 

 
 Antwort des Vorsitzenden: 
 Hierzu liegen noch keine weiteren Informationen vor. Es handelt sich hier-

bei um allgemeinen Vandalismus, welcher die Polizei ohne jeglichen Straf-
antrag nicht ahnden kann. Der Vorsitzende teilt abschließend mit, dass er 
den kaputten Draht entfernen lassen werde, da der Radweg und der zuge-
hörige Zaun der Gemeinde Fitzbek gehöre, da eine Übergabe an den Lan-
desbetrieb Straße noch nicht erfolgt sei. Hinsichtlich der noch nicht erfolg-
ten Übergabe wird der Vorsitzenden nochmal Rücksprache zum Procedere 
mit den Nachbargemeinden führen, um eine baldige Lösung herbeizufüh-
ren. 
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Tagesordnungspunkt  11: 
Mitteilungen des Bürgermeisters 

 

Der Vorsitzenden gibt kurz folgende Mitteilungen bekannt: 
 
a.) Einladung der Gemeinde Brokstedt zu einem Postleitzahlen –  
           Fest am 24.6.16. 

Die Organisation der Teilnahme erfolgt durch den Schul- und Kulturaus-
schuss, federführend Klaus Jäger. 

 
b.) Fertigstellung der Dorfchronik im Herbst 2015. 
 
c.) Die Eichzeit der Nebenzähler für Gartenwasser ist abgelaufen. Es wurden alle  

betroffenen Haushalte angeschrieben. Der Fitzbeker Bürger Peter Kitzmann 
übernimmt nun wieder die Verplombung der neuen Zähler. 

 
 
 
Tagesordnungspunkt  12: 

Verschiedenes 

 

a.) Markus Sievers hat am 01.04.2015 die Domains fitzbek.de und  
           fitzbek.com sowie die technische Betreuung der Homepage von  
           Henning Ratjen übernommen. 
 
b.) Termine für alle Fitzbekerinnen und Fitzbeker: 
 
 - 24.05.2015 Trecker – Treck 
 
 - 07.06.2015 Vogelschießen / Kinderfest 
 
 - 22.06.2015 Sitzung der Gemeindevertretung 
 
 
Der Vorsitzende schließt um 20:48 die Sitzung der Gemeindevertretung Fitzbek. 
 
   

           Gez.       Gez.                                                             
…………………………………… 
Vorsitzender 

…………………………………….. 
Protokollführer 

Axel Peters Danny Reese 
 
 
Anlagen zur Öffentlichen Niederschrift Fitz GV Nr. 2/2015 vom 20.04.2015: 
- Anwesenheitsliste 
- Ergebnisse der geheimen Wahl sowie Stimmzettel 

http://www.fitzbek.de/

